

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Feladó szerkesztő és laptalajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Itt a választás!

Irta: SCITOVSKY BÉLA belügyminiszter.

Magyarország népe újra az urnák elé járul, hogy maga döntsön jövőjéről.

A magyar népnek mindig jellemző sajátossága volt a politikai érettség és tisztánlátás. Ha visszapillantunk a múltba: a történelem tükréből gyakran verődik vissza a magyar nép fajfenntartó ereje, a sorsa fölötti döntésnél meggyilvánuló helyes ösztöne, sorsdöntő időkben tisztánlátó akarata.

A világháborút követő nagy összeomlás: kommunista rémuralom és ellenséges invázió után bámulatos gyorsasággal nyerte vissza a magyar nép nemzeti öntudatát és politikai tisztánlátását.

A nemzet alkotmányos kereteit visszaállítva, olyan vezértérfiakra bízta sorsának további irányítását, akiknek érzése, gondolatvilága ugyanabból az ősi televényből sarjadzott, melyből a magyar nép nemzeti öntudatának megújulása szökkenet kalászból.

Emberfeletti volt a sulya azoknak a feladatoknak, melyeknek megoldása a nemzet választott vezéreire hárult. Romokat takarítani, mikor még parázslott a rombolás úszka, rendet teremteni, mikor még ott lappangott a láz a forradalmak viharától megszárdult lelkekben, építő munkát kezdeni, mikor száz sebből vérzett a magyar szív: verejtékes, önfeláldozásig menő munkát követelt.

Ha visszapillantunk gróf Bethlen Istvánnak és kormányának tevékenységére: minden tisztánlátó magyar léleknek meg kell hajtania előtte az elismerés zászlaját. Ha kitűzött céljait mindenben valóra váltani, ha a nemzet és társadalom ezernyi baját egyszerre orvosolni nem is tudta: az elalélt nemzetet talpra állította, az állami és társadalmi rend biztonságát megszilárdította, a gazdasági élet rohamos összeomlását feltartóztatta, az állam háztartását rendbehazta és Trianon gyűrűjének halálos szorítását enyhítette.

E nemzetmentő munka küzdelmeiben sohasem feledkezett meg egyik legmagasztosabb céljáról: **a magyar nép boldogulásáról.**

Felismerve a nemzet gerincének: az áldott magyar föld dolgos népének lelke mélyén szunnyadó nagy nemzeti erőt, évtizedes mulasztások, nemtörődömségek hibáit pótolta, amikor a magyar nép széles rétegeinek gazdasági és kulturális boldogulását számos intézménnyel, köztük a földbirtok egészségesebb megosztásával, tanyai iskolák emelésével stb. mozdította elő.

Pedig (ez csak kezdete volt az építőmunkának!

Az igazi alkotó tevékenység most következik!

A többtermelés fokozása, az adóterhek csökkentése, a hadikölcsönt — eredetileg jegyzők hazafias áldozatának kárpótlása, a nép széles rétegeit érintő szociális tervek megvalósítása az elkövetkező országgyűlés feladata lesz.

Erős a hitem, hogy a nemzeti akaratnak az az ösztönszerű bizalma, mely öt évvel ezelőtt gróf Bethlen István és pártja kezébe adta sorsának intőzését — a magyar népnek őseitől örökölt politikai tisztánlátásával kettőzött mértékben fog feléje fordulni a választási urnák előtt!

A magyar föld sokat szenvedett népe nem kér többet a csalógató, népamító, délibábos jelszavakból: a maga és nemzete boldogulását elősegítő alkotómunkára vágyik.

Ennek az építőmunkának vezetését nem adja idegen isteneket imádó szerepselovagok kezébe, hanem azokéba, akik a nemzet talpraállításának verejtékes munkájával bizonyoságot tettek hivatosságukról és szívükben egy jobb, szebb magyar jövő reménye, a nemzet boldogulásának szent álma dobog!

Itt a választás!

Aldott magyar föld derék népe, magyar szívet apáidtól örökölt helyes ösztönével vidd a sorsdöntő órákban tisztánlátó akaratodat az urnák elé!

Vilmos császár komoly beteg.

Amsterdam, nov. 22. Doorból az a hír érkezett, hogy a volt német császár meglehetősen komoly betegségbe esett. Már szombaton olyan erős rosszullet lepte meg, hogy ágyba kellett fektetni.

Ugron és Rassay küzdelme.

Budapest, nov. 22. A választási harcban is nagy érdeklődés előzi meg Ugron Gábor és Rassay Károly választási küzdelmét. Ugron egységspárti programmal vállalt jelöltséget Kaposvár polgárságának egyenes felkérésére. Rassay presztizskérdést csinál abból, hogy Ugronnal megvívja a harcot. A jelekből ítélve Rassaynak kevés reménye van arra, hogy Ugronnal szemben győztesen kerüljön ki, mert Ugron mellé csatlakozott zárt sorokban Kaposvár kereskedő és iparos osztálya.

Horthy kormányzó két nap óta lázas beteg.

Budapest, nov. 22. MTI. jelenti: Horthy Miklós kormányzó már két nap óta lázas és orvosának dr. báró Korányi Sándor egyetemi tanárnak tanácsára néhány napig az ágyat kell oriznie. A kormányzó megdicsőült I. Ferenc József király emlékére rendezett gyászünnepet legalább egyikén azonban okvetlenül részt kívánt

venni és ezért az orvosi tilalom ellenére megjelent halotti maszkiájának a Memzeti Múzeumban rendezett átveteli ünnepélyen. A kormányzó betegsége következtében természetesen elmarad ma délutánra őfőmeltósága sógornőjének temetése alkalmából tervbevetett kenderesi utazása is.

Baltazár püspök mond ünnepi beszédet Bethlen diszpolgári oklevelének átadásánál.

Két napig marad a miniszterelnök Debrecenben. — Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja országos jelentőségű programbeszédét Bethlen a Bika disztermében.

A debreceni választási mozgalmak részletei.

A választási küzdelem vasárnap Debrecenben is eljutott első komoly állomásához a programot adó pártgyűlésekig. Két gyűlés folyt le vasárnap Debrecenben, az egyik az Albert-féle vendéglő nagytermében, a másik pedig a Polgári és Gazdakörben.

Az Albert-féle vendéglőben a debreceni iparospárt tartott nagygyűlést, amelyen Bessenyei Gyula az iparospárt elnöke, az egységes polgári párt póliszavezetője mondta el programbeszédét.

A képviselőjelölt meggyőző érvekkel fejtette ki az egységspárthoz való csatlakozás szükségét, majd rátért az iparosok helyzetére és ismertette kívánságaikat, amelyeknek megvalósításért mindenkor küzdeni fog.

A hatalmas és értékes beszédet főbbször szakította félbe lelkes éljenzés és taps s mikor beszédét befejezte

a termet zsufolásig megtöltő iparosság viharosan tüntetett Bethlen István gróf és Bessenyei Gyula mellett.

Ugyancsak vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta gyűlését a debreceni Polgári és Gazdakör, a melyen dr. Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató és dr. Ecsedi István egyetemi magántanár képviselőjelöltek mondták el programbeszédeiket.

Megjelent a gyűlésen dr. Vásáry István főjegyző is, a kör helyiségeit pedig zsufolásig megtöltötte az érdeklődő gazdaközönség. A képviselőjelöltek fejtegetéseit nagy figyelemmel és lelkesedéssel hallgatták a megjelent gazdák s végül tüntető lelkesedéssel jelentették be csatlakozásukat az Egységes Polgári és

Gazdasági párthoz.

A választási mozgalom egyébként is lázasan folyik Debrecenben. A legnagyobb érdeklődés természetesen Bethlen István gróf miniszterelnök Debrecenbe érkezését előzi meg. Valóságos lázas türelmetlenséggel várják városzerte a miniszterelnök debreceni programbeszédét, amely országos jelentőségűvé válik az által, hogy itt

a miniszterelnök kormány programot is fog adni az új országgyűlési ciklusra.

A Debreceni Újság munkatársa a miniszterelnök érkezéséről illetékes helyen a következő információt szerezte:

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton reggel, nyolc órakor érkezik Debrecenbe.

A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás lesz. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és az egységes polgárpártok elnöke fogják üdvözölni. Az állomásról dr. Hadházy Zsigmond főispán lakásán levő szállására hajt a miniszterelnök, akinek debreceni látogatása az eddigi tervek szerint a következőképen fog lefolyni.

Szombaton délelőtt a városháza nagytermében diszkozyűlés lesz, amelynek keretében átadják a diszpolgári oklevelet a miniszterelnöknek.

Az ünnepi szónok dr. Baltazár Dezső református püspök lesz.

A diszkozyűlést a Városi Dalárda a Hisekeggyel nyitja és a Himmuszszal rekeszti be.

A diszkozyűlés után szombaton délben a miniszterelnök látogatást tesz az egyházak vezetőinél, az alispánnál és polgármesternél, majd részt vesz a főispán által rendezett

ebéden. Este dr. Magoss György polgármester ad vacsorát a miniszterelnök tiszteletére.

Vasárnap délelőtt a miniszterelnök meglekint a Tisza István tudományegyetem nagyterei klinikáit és a pallagi gazdasági akadémiát.

Tizenegy óraker az Arany-Bika disztermében fog lefolyni az egységspárt nagygyűlése.

amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök a lista többi jelöltjeivel együtt megtartja hatalmas programbeszédét.

Utána a Bika éttermében társasbéd lesz, amelyen egy teríték ára százezer korona. A banketten való részvételt elő lehet jegyezni a főispáni és a városi főjegyzői hivatalban.

A miniszterelnök vasárnap délután öt óraker utazik el Debrecenből.

Itt említjük meg, hogy a debreceni hadigondozottak vasárnap délután 3 óraker gyűlést tartottak az Albert-féle vendéglőben és azon elhatározták, hogy Piszky Árpád szízes vezetésével küldöttséggel járulnak a Debrecenbe érkező miniszterelnök elé és felkérnek a rokkantügy támogatására.

Az egységspárt különben eddig a következő helyeken állított fel választási irodákat:

1. Központi iroda, Albert-féle étterem, Városháza pince. 2. Nagyterei Vigadó, telefon 14-83. 3. Uránia-pince, Kálvin-tér. 4. Kossuth-u. 7. sz. Nemzeti Hitelintézet. 5. Katolikus Otthon, telefon 8-62. 6. Király ucca 2., telefon 4-58. 7. Danczinger, Homokkert ucca 140, telefon 10-18. 8. Danczinger, Monostorpályi ut 26., telefon 3-69. 9. Szabó Kálmán ucca 27., telefon 9-73. 10. Oláh István, Hajnal ucca 55. sz. 11. Fekete János, Onossay ucca 29. 12. Márton Kálmán telep, Heimann Dávid, telefon 10-74. 13. Rózsabokor, Szoboszlói ut. 14. Bihari telep, telefon 10-55. 15. Farkas Mihály, Borz ucca 28. sz. 16. Humna Szikvizgyár, Homok ucca 140., telefon 10-18.

Az Elepen, Hegyesen lakó gazdák is egyhangú lelkesedéssel csatlakoznak gróf Bethlen zászlója alá.

A választási küzdelmek folynak a tanyákon is. A Bethlen-párt részéről a tegnapi nap folyamán Piszky Árpád, dr. Ecsedi István és néhány gazda kint voltak Hegyesen és Elepen, ahol gróf Bethlen István miniszterelnök programját és a szavazási eljárást ismertette dr. Ecsedi István. Ezután pedig Piszky Árpád felhívta a gazda társadalmat arra, hogy a mostani választási küzdelmekben minden gazdának gróf Bethlen Istvánra kell adnia a szavazatját, aki maga is gazda és így ismeri a gazdálkodók terhet s hivatva van azon könnyíteni.

A mindkét helyen nagy számmal jelen volt a gazdaközönség lelkesen csatlakozott gróf Bethlen István zászlója alá és kijelentették, hogy mint a debreceni gazdák a mult vasárnap, úgy ők is szavazatikkal teljes szívvel és lélekkel azt a listát támogatják, amelyen gróf Bethlen István a listavezető.

WACHA izlésesen tisztít, fest női ruhát
Simonffy ucca 55. Gyászfestés soron kívüli.

Holnap lesz az egyházkerület közgyűlése és a Révész emlékűnnepély.

Jeleztük, hogy a tiszántúli református egyházkerület e hó 24-én, szerdán kezdi meg őszi közgyűlését, melynek keretében nagyszabású Révész emlékűnnepély van beiktatva, a nagy debreceni prédikátor Révész Imre emlékezetére.

A közgyűlés előreláthatólag több napig fog tartani, a Révész ünnepély a gyűlés első napján fog lefolyni a következő tárgysorozattal:

Énekel a kollégiumi kántus.

Az ünnepélyt megnyitja dr. Baltazár Dezső püspök.

Emlékbeszédet mond S. Szabó

József debreceni főgimnáziumi igazgató.

Határozati javaslatot terjeszt elő dr. Tóth Lajos egyetemi tanár.

Az ünnepélyt rendes közgyűlés fogja követni, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök nagy érdeklődéssel várt részletes évi jelentést fog be-terjeszteni. Majd sorra kerülnek a konventi és a kormányleiratok és mintegy 28 általános érdekű ügy és indítvány. Ezeknek a letárgyalása után hosszasan és részletesen kerülnek megvitatás alá a legégetőbb iskolaiügyi kérdések.

A román királyné propaganda útja kudarccal végződött.

Newyork, nov. 22. Mária román királyné vasárnap ideérkezett és egyenesen a National City Company elnökének vidéki kastélyába utazott Mitchelsbe s ott marad elutazásáig. Szerdán száll a királyné hajóra, hogy hazautazzék. Az amerikai lapok

a kérésztás befejezése alkalmából azt írják, hogy

a királyné propagandája kudarccal járt és több mint bizonyos, hogy Románia nem kapja meg Amerikában a kívánt kölcsönt,

amelyért Mária királyné agított.

A miniszterelnök nagyjelentőségű kormányzati programot fog adni Debrecenben.

A debreceni polgárság fel fogja kérni, hogy a debreceni mandátumot tartsa meg.

Budapest, nov. 22. Bethlen miniszterelnök, mint beavatott helyről értesülünk, szerdán már folytatja programbeszédét körutját, amely alkalommal Szécsényben mond programbeszédet. A miniszterelnök még aznap délután Salgótarjánba utazik Sztranyovszky Sándor helyi államtitkár támogatására. Csütörtökre egy napra visszatér a fővárosba, pénteken pedig Debrecenbe utazik, ahol mint ismeretes listavezetője a kormánypártnak. A miniszterelnök 3 napot tölt ezalkalommal Debrecenben.

Pénteken és szombaton kizárólag látogatásokat fog tenni, vasárnap pedig nagygyűlés keretében fogja ismertetni a kormány programját.

Értesülünk szerint Debrecenben különös lelkesedéssel készülnek a miniszterelnök fogadtatására és arra, hogy a programbeszéd minél ünnepélyesebb keretek között legyen megtartható.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint Bethlen kecskeméti beszédében elmondottakon kívül

Debrecenben nagyjelentőségű

kormányzati programot fog adni s egyszerűsített bejelent, hogy melyek azok az országos jelentőségű politikai és gazdasági problémák, amelyeket a január 25-én összeülő országgyűléssel elsősorban letárgyalatni óhajt.

Politikai körök máris teljes érdeklődéssel tekintenek a miniszterelnök programbeszédére, amely a szokványos programbeszédet messze felül fogja mulni.

Ellenzéki politikai körökben ma azt a hírt terjesztették, hogy Debrecen fel fogja szőlítani a miniszterelnököt, jelentse ki, hogy debreceni mandátumot tartja meg. Ezzel szemben jól informált helyről ugy értesülünk, hogy

a debreceni polgárság tényleg azt a kérészt terjesztette a miniszterelnök elé, hogy Debrecen különös helyzetére való tekintettel a miniszterelnök tisztelje meg a várost azzal, hogy ennek a városnak mandátumával foglal helyet, mint képviselő a törvényhozásban.

A választási naptár 48 órán belül elkészül

Budapest, nov. 22. A belügyminisztériumban még mindig nem érkezett meg a kerületi központi választmányok jelentése az egyes kerületek választási terminusáról. Munkatársunkat a belügyminisztériumban Mihályfy János államtitkár ugy informálta, hogy 48 órán belül előre láthatólag összeállítható lesz a választási naptár, amely a választásoknak pontos időpontját jelöli meg. Kijelentette még Mihályfy államtitkár, hogy újabb intézkedés nem történt.

I. Ferenc József emlékűnnepélye a debreceni egyetemen

A debreceni Tisza István tudományegyetem kegyeletes emlékűnnepélyt rendezett hétfőn délelőtt a Kollégium disztermében I. Ferenc József halálának tizedik évfordulóján.

A kollégiumi kántus éneke után Lencz Géza prorektor nyitotta meg ünnepélyt.

Ezután dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár tartotta meg emlékűnnepélyt az elhalt uralkodóról, mint a debreceni egyetem alapítójáról. — Előttünk áll a király ismeretes imádkozó arcképe. Imádkozik a népért, imádkozik bünei bocsánatáért, — a mely bocsánatot bizonyára megkapott, mert családjában bűnhődött meg. Kegyetlen bűnhődéssel, mert szerettei erőszakos halállal multak ki!

Ferenc József a tudomány barátja volt s ennek tanuságát őrzni a debreceni egyetem is, mely az ő tudomány szeretetéből épült.

A gondolatokban gazdag beszédért a közönség melegen ünnepelte az iluszttris előadót. Az ünnepélyt a kántus zárta be a Himnusszal.

Hatósági ellenőrzés alá kerül a Dégenfeld-téri kenyérráadás.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint elsőfoku iparhatóság a Dégenfeld-téri kenyérráadás történő árusítás ellenőrzését rendelte el. Figyelmeztetem tehát a város területen lakó kenyérsütő néket, hogy amennyiben

a) kenyérsütéssel a háziipari keretet meghaladólag foglalkoznak: a 68.468-1924. KM. sz. rendelet által előírt iparigazolványukat;

b) amennyiben pedig a kenyérsütéssel háziiparszerűleg foglalkoznak: a piactra vitt kenyérráadás háziipari voltát igazoló hatósági bizonyítványukat megszerezni, állandóan maguknál tartani és az ellenőrző hatósági közegeknek kívánatra felmutatni kötelesek.

Azok ellen a kenyérráadás ellen, akik a fenti igazolványok valamelyikével nem rendelkeznek: a hatóság a kihágási eljárást meg fogja indítani.

Ez a rendelkezés vonatkozik ugy a helybeli, mint a vidéki kenyérráadásokra.

Debrecen, 1926 november hó 19.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok,
mint elsőfoku iparhatóság.

Elegáns ruhák TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnék
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Kiváló minőségű fűszer- csemege és ital áruk
legnagyobb és legelosóbb beszerzési forrása a
Csanak József KRT. Piac ucca.

Ugyanott

1 literes füveg Hebe Triple soo

161

1 literes kiváló minőségű orém likör

161

161

161

161

161

161

161

161

161

161

161

161

161

79 ezer,

46 ezer,

68 ezer,

37 ezer stb.

Ma van a kollégiumi kántus emlékünnepe.

A kollégiumi kántus ma, november 23-án d. u. 5 órakor a kollégiumi énekteremben (II. emelet) boldog emlékeztető vajdai Nagy Lajos és felesége Dobozy Erzsébet kegyes alapítók emlékeztetőre évfordulati ünnepélyt rendez a következő műsorrall:

1. Gyászének. Énekli a kántus, Szigethy Gyula főiskolai énektanár vezetésével.

2. Megnyitó beszédet tart: dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató.

3. Jutalmazottak megnevezése.

4. Beethoven: Himmusz az éjhez. Énekli a kántus.

5. Mécs László: Rohanás a tavaszban. Szavalja Farkas Pál hittanhallgató.

6. Fichtner XVIII. zsoltár. énekli a kántus.

7. Dr. Kéky István: A simonfalvi predikátor. Szavalja Barcsa József hittanhallgató.

8. Hubay: Cremonai hegedős. Hegedűn játsza Kardos Lajos hittanhallgató.

9. Humoros novelláját felolvassa Solymosi József.

10. Pfeifer—Mácsai: Tartózkodó kérelem. Énekli akántus.

Belépti-díj nincs. Önkéntes adományokat a kántus részére köszönettel fogadjunk.

Római kori leletek gyarapodása a Városi Múzeumban.

A városi múzeum évek óta figyelemmel kíséri a városi téglagyárban folyó agyagbányászást. E földmunkálatok során, a gyártelep és a balmazújvárosi ut közt fekvő területen sűrűn mutatkoznak a földbe ásott kisebb-nagyobb vermek, putrik, már a római kultúra hatása alá került valamely barbár néptörzs, hihetőleg szarmata-jazygok állandó lakóhelyének maradványai.

Az agyag-bánya függőlegesen leásott oldalán néha hosszú sora figyelhető meg az 1, 2, 3 méter mélységig kivált 2, 3, 4 méter széles kereszt metszetben többnyire méhkas alakot mutató putriknak, amelyek minek utána elhagyattak, idők folyamán kevert földdel teltek meg. Némelyik putri fenekén jól felismerhető kiégett tüzhelyek körül hamu és egyéb konyahulladék halmozódott fel. Ép és tört edények, kézi őrlőkövek, vasszerszámok, állati csontok is fordulnak elő ezen üregekben. Mindez arról tanuskodik, hogy az üregek az őstelepek téli szállásai, kamarái voltak.

Az eddig tett megfigyelések, főként a keramikus holmik után következtetve, a Krisztus utáni legelső századokban, vagyis a vaskor végén élhette virágkorát a telep, amelynek temetője is valahol a közelben lapanghat.

Egy kisebb putriból, néhány nappal ezelőtt szép formájú római izlősi edények, öblös fazekak, tányér, csésze, meg szabad kézzel csinált, bizonyosan gyermekjátéknak használt kis csuprok kerültek elő újra, amelyeket Medvegy Elemér téglagyári igazgató mindjárt be is adott a városi múzeumba. Szándéka a múzeumnak, hogy a mostani földmunkánál jelentkező egyik nagyobb putrit saját vezetése mellett feltárja.

Vasárnap az országnak csaknem minden választó kerületében programmbeszédet mondtak.

Bethlen miniszterelnök a jogköri túllépéseket orvosolja.

Budapest, nov. 22. Az elmúlt vasárnap az egész országban megindult a választási harc igen érdekes képét mutatja a december 8-án kezdődő választásoknak. Csaknem az ország valamennyi kerületében programmbeszédet mondtak a képviselők, amelyek közül Bethlen miniszterelnök kecskeméti beszéde élénken foglalkoztatja a politikai köröket.

A miniszterelnök beszéde — mint az ellenzéken is mondták — nem is agitációs beszéd volt, mint inkább nyugodt mérlegelés a helyzetnek. Különösen feltűnt az, hogy a miniszterelnök kecskeméti beszédében foglalkozott az ellenzék által felpanaszolt hatósági tulbuzgóságokkal, amelyek az ellenzéki agitáció szempontjából természetesen túlzottan kerülnek nyilvánosságra. A miniszterelnök nyíltan kijelentette, hogy

az ilyen jogköri túllépések nem találkoznak tetszésével

és amennyiben az ellenzék ezeket konkrét formában bejelenti a belügy miniszternek, a kormány az azonnali intézkedéseket foganatosítja. Jellemző ebben a tekintetben az a nyilatkozat, amelyet Sztránovszky Sándor belügyi államtitkár munkatársunk előtt tett, amikor az ugynevezett választási atrocitásokkal kapcsolatban a következőket mondotta:

Mi azon az alapon állunk, hogy a hatóságoktól is minden tekintetben törvényes eljárást követünk.

Ott, ahol az ellenzék a törvény korlátait túllépi, a hatóságok erejével fogja szembetalálni magát, viszont ahol az ellenzék jelöltjei a törvény határain belül maradnak, ha mégis lenne ok panaszra, a belügyminiszter azokat mindig meg fogja vizsgálni és a törvény szellemének megfelelően igazságot fog szolgáltatni.

Agyonlőtte magát azzal a golyóval, melyet 27 évvel ezelőtt öngyilkos leánya hagyott a revolverben.

Kolozsvár, nov. 22. Heney István előkelő földbirtokos öngyilkosságát követett el. Öngyilkosságát megelőző estén megfogalmazta saját gyászjelentését, majd összeírta azok névsorát, akiknek gyászjelentést kívánt küldetni. Ruháit összehajtva a szekrénybe ázta. Azután maga készítette vattapárnát tett az ágyra, hogy vére

a padlóra ne folyék. A fiókból kivette azt a revolvert, amellyel ezelőtt 27 évvel leánya fölbőlőtte magát és lejtét a vattapárnára hajtva azt a revolvergolyót röpitette halántékába, amelyet öngyilkos leánya hagyott a revolverben. Mire hozzátartozói a döbbenésre a szobába rohantak, az öregur már halott volt.

Debrecenre nagy hivatás vár a magyar népművészet fejlesztése terén.

Gróh István iparművészeti főiskolai tanár előadása Debrecen műemlékeiről.

A népszerű főiskolai tanfolyam sorozatában tegnap délután Gróh István, a budapesti iparművészeti főiskola tanára tartotta meg kétórás előadását Debrecen műemlékeiről.

Elsősorban vázolta a tudós előadó a művészet fejlődését, az egyes stílusfordalmak hatását és jellegét. A művészet forradalmainak hullámvérései Debrecenben is elérték s különösen két rendkívül figyelemre méltó emléket hagyott fenn a katolikus templom és a nagytemplom által.

Kimutatta az előadó, hogy a katolikus templom az ősi római vásárcsarnok — bazilika — hossz-elrendezését követi. Stílusa a róme-szanszot fölváltó nyugtalan és türel-

metlen vonalakkal, formákkal dolgozó barokk. Egyik legjellegzetesebb műemléke a magyarországi barokknak. A főoltár már későbbi, de a mellékoltárok a XVIII. elejét jellemző gazdag barokkdiszítéssel épültek.

A nagytemplom a nyugodt, lehangadt klasszikus stílus monumentális kifejezője. A Napoleon császárságához fűződő szigorított klasszizmus — az „empire” — nyilvánul meg a nagytemplomban.

Különben a Nagytemplom alaprajza a a római pantheonból kifejezett kupolatípusra vezethető vissza.

Gróh István vetített képekkel kísérelte előadását, majd bemutatta a színház épületét, amely bizanci jel-

legű ugyan, de a gotikus, a román stb. stílusból is vesz fel elemeket. A kollégium a Nagytemplomhoz igazodó klasszicitás, a gör. kath. templom a bizancizmus képviselője.

Felhívta Debrecen közönségét és az illetékes köröket az előadó, hogy **e műemlékek számba menő épületek megőrzésére nagy gondot fordítson s ne engedje renováltatásuk alkalmával eredeti jellegéből kivetkőztetni**

Előadása második részében a debreceni népies művészet emlékeit: a himzéseket, szűrőket, korszókat mutatta be Gróh István. Ez a népi művészet halálra van ítélve.

Debrecenre, mely most iparművészeti iskolát állít fel, nagy szerep vár a magyar művészi karakter ápolása és fejlesztése terén.

Nem külsőségekre, motivumokra van itt szükség, mert utóvégre a magyarságnak is alkalmazkodni kell a nyugati kultúrához, hanem a lelünk mélyén szükség van egy ősi, eredeti tartalékra.

hogy e lelki tartalék minden művészi törekvéseinket eredeti, sajátos jellegével dolgozza át.

Az előadást a kollégium dísztermet teljesen megtöltő közönség melegen ünnepelte.

Tavaly óta emelkedett a halálozások száma.

Csonkamagyarország statisztikája a júliusi—szeptemberi negyedben.

Most jelent meg a Központi Statisztikai Hivatal új füzetje a nyári évkvartál adataival. Kiténik ebből, hogy a trianoni békében megszabott Magyarországon 1926. július—szeptember havában 14.457 házasságot kötöttek, ami több valamivel, mint a múlt, esztendő ugyanezen negyedében.

Viszont a születések 58.928-as száma kevesebb, mint a múlt évi. Az elhaltak száma 34.324 volt, vagyis 508-al több, mint tavaly. A szaporodás tehát — minthogy a születések száma fogyott, a halálozások száma emelkedett — a múlt év adataival összehasonlítva, csökkenést mutat. — Érdekes még, amit a statisztikai közlemények Magyarország külkereskedelméről közölnek.

E szerint (januártól szeptemberig) 527.3 millió volt a behozatal, míg a kivitel csupán 495.6 millió aranykoronát ért el. A behozatal tehát 81.7 millió aranykoronával multa felül a kivittet.

Tűzkörovártás üvegcsiszolás, rézi tükrök üllőöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata. Sziv uca 14—15. Telefon: 356.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Francia selyem nyakkendő
75.000 korona.

Férfi, női és gyermek cipőket
legjobban az
Alföldi cipő üzemben
vásárolhat, Piac u. 72. sz.

Elegáns Női felöltők, Divatbundák
feltűnő olcsó árban
HERCZEG ANNA MODELHÁZBAN
Debrecen, Piac uca 41.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Egyelőre még igen enyhe idő, nyugaton sok helyütt esővel.

Az OFB kiküldött bírója értesítette a városi tanácsot, hogy mindazon házhelyhez juttatottak, akik a szabályozási vonalon belül kaptak telket, 15 pengő eljárás költséget tartoznak befizetni, amit ha elmulasztanak, igényeikről felmondottaknak tekintettek.

A város a piaci rendőrszemek szaporítását kérte. A városi tanács a tegnapi üléséből átiratot intézett a rendőrséghez s kérte, hogy a piac-tereken arra az időre, míg a piac tart, szaporítsa a rendőrszemeket, miután az ellenőrzés ma nehézkös. Így a tanács a Simonfi, Csapó és Rákóczi ucai piacokra és zsidógóra kér több rendőrszemet.

A debreceni orvosegyesület f. hó 25-én, csütörtökön d. u. 6 órakor tartja III. tudományos ülést a belklinika tantermében. Táragsorozat: Bemutató: 1. Vajda Lajos: Bilaterális pneumothorax két esete. 2. Kreiker Aladár: Kötőhártyaszakképzés vékony Wolfe karélyal. Előadás: 3. Liquor ha juttatott anyagok sorsáról.

Elhunyt uriaszony. Tragikus körülmények között halt meg szombaton éjjel 10 órakor Hegedűs Árpád debreceni mérnök felesége, született Vértessy Ilonka. Az előkelő uriaszony szombaton délután jegyet ment váltani a Vig-színház mozgóba. Jegyváltás után a pénztárnál hirtelen rosszul lett, elvesztette eszméletét. A mentők kiszállították a szűrenesen urinőt az egyetemi klinikára, ahol az orvos eret vágott rajta, de segíteni már nem lehetett, este 10 órakor szívzélihűdés következtében meghalt Halála Debrecen urti társadalmában nagy részvétet keltett. Temetése tegnap délután folyt le a Nagytemplomban, a gyászszertartást dr. Uray Sándor lelkész végezte.

Amateur fényképezők figyelmébe. A november elsején benyújtott és lejárt Amateur fényképezők debreceni felvételeiről készült felvételei közül dícsőretet nyert felvételek a Gévart fényképező lemez a következők nyerték Hajdu Lajos ur és Kovács Szilárd ur főgimn. tanulók, a lemezek Springer fényképezési szaküzletében átvethetők. Ezvétként a pályázat határideje december 15-én jár le, miért felhívom az összes Amateur-ök, hogy Debrecen városi vonatkozó felvételeiket zárt borítékban nyújtsák be, a pályázat nyertes munkák ki lesznek állítva, a fenti dícsőretet nyertek is pályázhatnak, I. díj 300 ezer korona, II. díj három tucat lemez, III. díj két tucat prima Gévart lemez.

Jön: Vig özevgy!

A Havas barisnyáruház Bádagos ucca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

Eau de Cologne Chypre
DEMON a legjobb
Illata igen kellemes és tartós
Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megveszteni.

A posta 26 lakásbérelőnek felmondott, mert jövő évben felépítik a postapalotát.

Régóta húzódik a debreceni postapalota felépítésének kérdése. Debrecen város törvényhatósága több ízben sürgette már az előkészített építkezés megkezdését. Nemrégiben annyira kedvezően haladt előre az ügy, hogy a minisztérium a jövő évi költségvetésbe elő is irányozta az építés költségeit.

Ennek eredménye lett az, hogy most a budapesti postaigazgatóság utasította a debreceni igazgatóságot, hogy a Hatvan ucca 5., 7. és 9.

számú hármask telken lakóknak 1927 május elsejére mondjanak fel. Az utasításnak — mint értesülünk — a debreceni igazgatóság már eleget is tett s néhány nappal ezelőtt már kikézesítették a 26 bérelő részére a felmondó leveleket.

A terv ugyanis tudvalevőleg az, hogy a Hatvan ucca 5. számú ház helyén uccát nyitnak a Déri-muzeumhoz s a postapalotát pedig a 7. és 9-es számú házastelkek helyén építik fel.

A szatmári rendőrkommisszárius bünpere, aki szeretőjével gyilkoltatott.

Az oláh bíróság felmentette a komisszáriust.

Szatmárról jelentik: Három napon át tárgyalta a szatmári büntetőtörvényszék Márton István és neje bűnpere, akiket az a vád terhel, hogy zöldségeladás ürügye alatt magukhoz esalták ikülvárosi kertésztelepükre Markovits Henrikné zöldségárus nőt s ott pénzétől megfosztva meggyilkolták és elásták.

A vádlottak padjára került Tomica Teodor szatmári rendőrkommisszárius is, akiről a vizsgálat bebizonyította, hogy csinkosa volt a gyilkosoknak s mint előjáró rendőrtisztviselő az egész bűnügyet eltussolni igyekezett és ha az áldozat családtagjainak közbelépésére a sziguranca át nem veszi a nyomozást, a rablógyilkosság felfedezetlenül maradt volna.

A tárgyalás hővelkedett szenzá-

ciós részletekben. Márton Istvánné nem tagadta a gyilkosság elkövetését, ellenben férjét mentegetni igyekezett, akiről elmondotta, hogy semmi sem volt a cselekmény előkészítésében vagy végrehajtásában. Ő a rablógyilkosságot egyenesen Tomica kommisszárius biztatására követte el, akivel viszonya volt s akivel megfélezte a rablott pénzt.

A rendőrkommisszárius megnyugtatta, hogy majd el fogja tussolni az egész esetet. Timica tagadta a részességet, de az asszony minden a szemébe mondott. A törvényszék a házaspárt egyenként tizenöt szent-dei legyházra ítélte, a rendőrkommisszáriust azonban felmentette. Az ítéletnek ez a felmentő része nagy szenzációt keltett.

Vendéglőben felejtette télikabátját. A Wesselényi ucca két szám alatt levő Szűcs Mihály-féle vendéglőben a tulajdonos egy sötétkék téli kabátot talált, amelyet valószínűleg valamelyik vendége felejtett ott. Szűcs Mihály a talált kabátot, felvitte a rendőrségre, ahol most a kabát tulajdonosát keresik.

Tolvaj cigányok egy Csapó uccai vaskereskedésben. Kormos József Csapó ucca 15. szám alatti vaskereskedő feljelentést tett ismeretlen cigányok ellen, akik vásárlás ürügye alatt bementek üzletébe, vétel helyett azonban egy négy literes vasfazekat elloptak. Olyan furfangosan követték el a lopást, hogy a kereskedő csak akkor vette észre, mikor a cigányok már eltűntek a láthatárról. A rendőrség nyomozza a tolvaj cigányokat.

Olcsó és gyönyörködtető, mindég értékes ezüst és arany ajándéktárgyak nagy raktára minden alkalomra Halász Nándor ékszerésznél Piac ucca Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

A városi adóhivatal felszólítja mind azon adózókat, akik a községi adókönyvbe előírt évi adójuk IV. negyedévi részletét folyó évi november 16-áig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a városi adópénztárnál fizessék be, mert a hátralékokkal szemben, nem fizetés esetén a végrehajtási eljárás folyamatba tételük.

Jön: Ne öl!

Elájult a Vig-színház mozgó előadásán. Vasárnap délután a Vig-színház mozgó előadásán a koromsötét nézőtérben nagy riadalmat keltett egy asszony, aki hirtelen rosszul lett és halk sikoltás után eszméletlenül rogyott le székéről. A mentőket hívták ki az elájult asszonyhoz. Rövid élesztgetés után a mentők eszméletre térítették az asszonyt, akiről megállapították, hogy Tarr Sándorné Késes uccai lakos. Valószínűleg a melegtől kábult el, mivel azonban komolyabb baj nem történt, a mentők az első segélynyújtás után lakására szállították.

Xatszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte a törvényszék Dr. Schlotter Ferenc rágalmozóját.

Márk Anna debreceni lakos az egyik helyi lapban 1926. április hó 27-én nyíltéri közleményt tett köze, amely dr. Schlotter Ferencet rágalmozó kitételeket tartalmazott.

A cikkben foglaltak miatt sajtó útján elkövetett árgalmazás miatt dr. Schlotter Ferenc feljelentést tett Márk Anna ellen s az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Jeney tanácsa.

Márk Anna beismerte, hogy a cikket ő közölte, Schlotter Ferenc ez után a vádlott szigorú megbüntetését és az okozott erkölcsi kár megítélését kérte.

A bíróság bűnösnek mondta ki Márk Annát s 600 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, de az erkölcsi kár megtérítésének megítélésétől eltekintett.

Az ítélet ellen a felek felebbezést jelentettek be.

Elhunyt Máv. fűtő. Mely fájdalomtól megört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férjem, szerető édesapánk, fiam, vőm, testvérum, sógorunk és kedves rokonunk néhai **Mózes Imre nyug. Máv. fűtő** áldásos életének 42-ik, boldog házasságának 18-ik évében, 2 havi, de különösen 10 napi súlyos szenvedés után eszedesen elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 23-án, kedden délután fél 3 órakor fogjuk a Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 1. sz. gyászháztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várad uccai temetőbe örök nyugalomra tételni. Végítzességételére rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalommal szívvel meghívjuk. Béke poraira! Bánatos özvegye: Mózes Imréné, sz. Balogh Klára. Gyermekai: Róza, Klári, Imre és Irénke. Édesatyja: id. Mózes Imre. Anyósa: öz. Balogh Mihályné. Testvérei: Sándor nejevel, Antal nejevel, Sógorai és sógoronai: Zolnai Marton családjával, Félégyházi János nejevel, Sánta János családjával, Tarscai Mihály nejevel, Balogh Mihály családjával. Jó háziasszonya: Erdőssy Pálné, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetk. int. rendezi, Debrecen, Dégentel tér 4.

Zenekedvelők népszerű hangversenye december 2. Arany-Bika. Hegyi Emánel és Zsámboky Miklós.

Jön: Vig özevgy!

A Kereskedők és Utazók Egyesülete szombaton, e hó 27-én este 9 órai kezdettel szorongyító műsorral estét rendez. Az igen hívónak ígérkező est iránt élénk érdeklődés mutatkozik. Jegyek korlátolt számban Frank Imre divatüzletében kaphatók.

Győződjön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-égy kályhákát Coburgban kaphatja csak Kovács Gyula vasüzletében — Rika mellett sarkon.

Legtartósabb Chamotte betétje a Coburg kályhának van.

Unak
Parasztnak
egyformán használ
a valódi Dr. SZELÉNYI-féle
Talizman sóborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és
legolcsóbb egészségápoló háziszer.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegy-
szeti művei DEBRECEN.
Próbaüveg: 13.500. Középvég 38.000
Nagyüveg: 75.000 korona.

Ha szép akar lenni!
Szeplő, pattanás, májfoltok és egyéb arcbántalmak
ellen használjon
KORZÓ ÉVA arokenőcsőt és szappant.
Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Droguériában Piac ucca 42

Fényes erkölcsi és anyagi siker a nagytemplomi hangversenyen.

A Dóczy-intézet volt iskolatársainak szövetsége vasárnap délután nagyszabású hangversenyt rendezett a Nagytemplomban a Dóczy építkezés javára. A hangverseny fényes erkölcsi és anyagi sikert eredményezett.

Moyres: Fohása nyitotta meg a templomi hangversenyt. A szép éneket a református középiskola énekkara adta elő a legnagyobb siker mellett Horváth Károly énektanár vezetésével. Ezt a 11. gyalogezred zenekarának szereplése követte, amely nagy művészi tetszéssel klasszikus darabokat adott elő Nóth Antal karmester vezetésével. Az ünnepi beszédet dr. Révész Imre református lelkes mondotta, foglalkozott a volt Dóczyintézet szövetségének gondolatával és az iskolához való hűséggel. Az emelkedett szíval szóló beszédet nagy tetszéssel fogadta a közönség.

Megkapó művészettel adta elő Bach Praeludium és fugát orgonán Szabó Emil a városi zeneiskola kiváló tanára. Fichtner: 18-ik zsoltárát adta elő a kollégiumi kántus Szigethy Gy. vezetésével.

A magas színvonalú és fényes sikerrel lezajlott templomi hangverseny Erkel: Himnuszával ért véget, amelyet a 11. gyalogezred zenekara adott elő.

Elfogtak a csendőrök egy vásári zsebtolvajt Balmazújvároson.

Balmazújvároson pár nappal ezelőtt nagy vásár volt. A vásárból egy veszedelmes zsebtolvaj garázdálkodott, akit a csendőrök már előzőleg is köröztek. A vásár alkalmával a csendőrök figyelemmel kísérték a zsebtolvajt és éppen abban a pillanatban fogták el, amikor egy asszony ridikülijét ragadta magához a vásári tumultusban. Letartóztatásakor kiderült, hogy Balogh Kálmának hívják és üzletszerűen foglalkozik zsebtolvajlásal. Legutóbb Szolnokon, Bőszörményben és Kápolnán működött, míg végre a balmazújvárosi csendőröknek sikerült elfogni a veszedelmes zsebtolvajt. Balogh Kálmánt tegnap behívték a debreceni ügyészség fogházába, ahol Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró kihallgatása után vizsgálati fogságba helyezte.

Jön: Ne öl!

Házasságkötések: A debreceni anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán az alábbi házasságkötések történtek: Reikita György rk.—Levetovszky Mária rk., Szalai István ref. Nagy Róza ref., Nagy Imre József ref.—Suskai Julianna ref., Bodó Ferenc ref.—Takács Piroska ref., Kovács Ferenc ref.—Végh Margit ref., Szabó Sándor ref.—Trissáff Erzsébet ref., Zambó Zoltán ref.—Csányi Eszter ref., Fülöp Gyula izr.—Weisz Bertalán ref., Herman István rk.—Kovács Julianna rk., Steiner Sándor izr.—Grünfeld Margit izr., Szőke János ref.—Fekete Erzsébet ref., Trázi Antal rk.—Szabó Margit rk., Kozás Gábor Ferenc ref.—Nagy Róza ref., Herman Mátyás rk.—Szobonya Mária rk., Nagy Sándor ref.—Nagy Margit ref., Homoki Sándor ref.—Papp Julianna ref., Gundeltingen István Gyula rk.—Jost Erzsébet rk., Vadász Ferenc ref.—Macár Erzsébet rk., Földi István rk.—Herman Olga rk., Nagy Sándor ref.—Lós Julianna ref., Nagy Sándor ref.—Lóvas Mária rk.

A debreceni iparművészeti iskolát községi jelleggel állítják fel.

A kultuszminiszterium kiküldöttje Debrecenben.

A kultuszminiszter kiküldöttje megjelent tegnap a városi tanács előtt, hogy megtárgyalja az iparművészeti iskola felállításával felmerülő kérdéseket. A kultuszminiszterium elsősorban azt kívánja tudni, hogy a város milyen anyagi erővel járulna az iskola felállításához és fenntartásához.

A polgármester azt a választ adta, hogy a város vállalja ugyanannyi óradó tanár alkalmazását, ahány szaktanárt az állam hajlandó elvállalni. Ha több tanárra volna szükség, az már az állam dolga. A város természetesen vállalja az iskola berendezését, fűtését és világítását, szóval a dologi kiadásokat, de egyben ragaszkodik ahhoz, hogy az iskola városi jellege minden tekintetben megmaradjon.

A kérdés körül hosszabb vita foj-

lódott ki a tanácsülésben. Ary főszámvéve azt indítványozta, hogy a város csupán a dologi kiadást vállalja el, míg a személyi kiadást az állam viselje.

Zöld tanácsnok szerint a tanerők kérdését úgy kellene megoldani, hogy az állam állandó szubvenciót biztosítson, de a tanerők kinevezési joga maradjon fenn a városnak. Ha ugyanis Budapestre küldenék tanerőket, könnyen bekövetkezik, hogy a város elveszíti minden befolyását.

Dr. Vásáry főjegyző szerint erről szó sem lehet. A tanerőket a városnak kell alkalmazni.

E megbeszéléssel lényegesen előtérbe lépett az iparművészeti iskola felállítása, mely tudvalevőleg a Csapó- és Burgundia uccák sarkán most épülő ipariskolában nyerne elhelyezést.

A Patronázs Egyesület negyven milliót oszt ki a szegényeknek.

Somossy László lett az egyesület új elnöke.

A debreceni Patronázs Egyesület vasárnap tartotta rendes közgyűlését, amelyen a tagok igen nagy számban jelentek meg.

Az elnöki megnyitó után Walter Gyula, az egyesület agilis titkára számolt be a Patronázs múlt évi működéséről. Több mint negyven millió korona értékű ruhát és segélyt osztott ki a szegények között és az idei költségvetésben is több mint negyven millió korona van előirányozva. Karácsony előtt december 19-én lesz a Patronázs karácsonyi ünnepélye, amikor ruhát fognak kiosztani a gyermekeknek.

A számvizsgáló és pénztárosi jelentés után az elnök bejelentette, hogy Kesserű Lajos kuriai bíró, a Patro-

názs Egyesület elnöke, másirányú elfoglaltsága miatt nem vállalja további elnökséget. Az egyesület nagy sajnálattal fogadta a lemondást és Kesserű Lajos kuriai bíró érdemei elismerésül dísztagnak választotta meg. Ezután megejtették a tisztújítást.

Elnök lett egyhangú lelkesedéssel Somossy László kormányfőtanácsos, társelnökök: Fráter Erzsébet, Magoss Györgyné és Sass Béláné, alelnökök: Márk Endre, Mihalovits Jenő és Kolozsvári Kiss László, főtitkár Valtér Gyula, titkár Sallay Jenő, ügyészek: Kőlcsey Sándor, Kertész Endre és Salgó László ügyvédek, pénztáros Des Combes László, ellenőr: Debreceni József.

Legjobb természetes hashajtó a „Herkules” keserűvíz. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen, Fő-ucca.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Kovács Mihály unisz. leány Róza, Bene József hév. kalauz fia János, Wéber József gyárvezető leány Erzsébet, Ludmann Lajos gépész-kovács leány Katalin, Nagy István fm. fia Lajos, Kaszás András lovász fia András, dr. Gulyás Pál középiskolai tanár leány Klára, Moldovány József ny. repdőr leány Magdolna, Kulcsár Ferenc földbírtokos leány Zsuzsanna, három hálvaszületett és három törvénytelen ujszülött.

Ötezer korona a legújabb Courths Maler regény. A Milliók Könyve című rendkívül népszerű regénysorozat legújabb száma Courths Maler regényét tartalmazza: „Szenvedés a boldogság árá” címmel. Ez a könyv most hagyta el a sajtót. Mint a Milliók Könyve minden száma, úgy ez is jó papíron, művészi színes borítékban került forgalomba. A legnépszerűbb regényírónek az a könyve mindössze nyolcezer koronába kerül. Az Uj Idők előfizetői azonban még ennél a példátlanul olcsó árnál is olcsóbban fizethetnek elő. Az Uj Idők előfizetői ugyanis 30.000 koronával fizethetnek elő a Milliók Könyve sorozat hat számára, nekik tehát egy szám mindössze ötezer koronába kerül. A Milliók Könyvből mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a 8000 korona beküldése ellenében a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy ut 16.

Orvosi táská, ápolónői és baba táská, ügyvédi mappa, akta-táska Bőrdíszmű és Bőröndáruház Megyeházával szembe.

Az Uj Idők herceg Ferenc képes szépirodalmi hetilapjának 47. száma Herceg Ferenc, Kosáryné Réz Lola, Szép Ernő, Perényi Jenő, Orbók Attila, Jacques Constant, Terescsényi György, Szeley Fruzina, Rudolph Stratz írásait közli. A lap tartalmát művészi és időszerű képek egész sora, valamint a rendkívül népszerű rovatok, szerkesztői, gesztronómiai, szépség-ápolási üzenetek teszik teljessé. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot kívánatra szívesen küld díjmentesen a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy ut 16.

Jön: Vig özvegy!

Vérfürdő Nagyszalonta uccáján.

Nagyszalontai tudósítunk jelenti: Az elmúlt éjszaka névnap mulatságról tartott hazafelé két nagyszalontai legény, Barát János és Szegedi László. Kissé kaptos állapotban, hangosan duhajkodtak s a Várad ut sarkán Isai Teodó rendőr csendre intette őket. A szóváltás során Barát János rálőtt a rendőrré és halálosan találta. A lövés zajára oda-sietett egy másik rendőr Isai György akibe a duhaj legény szintén belelőtt. Ekkor haladt arra egy autóbuzs, amely az összecsendült tömegen nem tudott áthajtani. Soffőrje, Galambos János leszállott s a revolverével még mindig hadonászó legényt meg akarta fékezni. Ezt a soffőrt is halálosan megsebesítette s azután elfutott. Az egyik rendőrt holtan vitték el, a másik rendőrt és a soffőrt kórházba szállították, ahol az utóbbi belehalt sebébe.

Jön: Ne öl!

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Csatári Erzsébet ref. 20 hónapos, Kecskés Irén ref. 3 éves, özv. Szigeti Sándorné gk. 47 éves, Dézsi Imre ref. 21 éves, Kerekes Péter ref. 46 éves, Majoros Elek né rk. 30 éves, Veréb Julianna ref. 44 éves, Radó Sándor izr. 60 éves, Hegedűs Árpádné ref. 41 éves, Paró Györgyné gk. 67 éves, Jáger József rk. 63 éves.

Hó és sárcipőket villanyerőre be-rendezett üzembem a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21.

RÁDIÓ

Keddi műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vizállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána kamarahangverseny.
6.15: Rádió posta.
7: A m. kir. Operaház „Hegyek alján” előadása. Utána: Grofonola tánczene.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs 517.2 (7): Hangverseny.
12.00 Lipcse 357.1 (9): Hangvers.
1.20 Breslau 322.6: Hangverseny.
3.30 Frankfurt 428.6 (10.5): Ifjusági előadás.
4.15 Bécs: Hangverseny.
5.15 Róma 422.6 (3): Hangverseny.
7.00 London 361.4 (3): Táncczene.
8.05 Bécs: Hangverseny.
9.00 Milánó 315.8 (1.3): Favorita.
10.15 Lipcse: Táncczene.
11.00 London: Táncczene.

Sertésfej, láb és kopaszcsont állandóan kapható a Vidoni Szalámigyár Magos-uccai üzletében.

RUHAFESTÉKET MINDEN SZINBEN dekagrammonként is, valamint relief-festékeket a legolcsóbban **NEUMANN NÁNDOR** Debrecen régi szolid festéküzletében kaphat, Csapé ucca 8. sz.

Mi újság a megszállott részekben?

Trianon tükre.

Magyarnak lenni lázadászámbe megy Petrozsényben! Petrozsényben a kisebbségi iskolák terén botrány-botrányt vált fel. Egy Taposu levü tanügyi inspektor legfőbb kötelességének azt tartja, hogy állandóan lábbal tapossa a magyarság legelembb jogait. Ukázt adott ki, hogy a petrozsényi magyar iskolában csak azokat a gyermekeket lehet beírni, akik hivatalos bizonyítványt hoznak arról, hogy magyar az anyanyelvük. Mi sem természetesebb, hogy Petrozsény főjegyzője az ily bizonyítványok kiadását egyszerűen megtagadta. Erre népes küldöttség gyülekezett a község háza elé, hogy e kérést nyomatékosan tolmácsolja a főjegyző magas színe előtt. Hirtelen megjelent a csendőrséggel Petrozsény sziguranca főnöke, a tömeget fölözlatla és vizsgálatot indított e lázadás (?) ügyében, megfenyegette a megjelenteket azzal, hogy hadbírótság elé viszi az ügyet. Végeredmény pedig, hogy a szülők a kívánt hivatalos bizonyítványt meg nem kapták, Taposu ur pedig tovább taposhatja a kisebbségeket. Hogy is szól a magyar közmondás, amelyben mintha dér-ről is lenne szó?

A selymát kifizetik, de kezét nem fognak vele! „Ocskay brigádéros” e mondása jut eszünkbe, ha Doros Sándor szatmári ügyvéd esetére gondolunk. A jelles ur „nemes római” megbotránkozásában nyomban lemondott városi bizottsági tagságáról, amikor a szatmári városi tanács határozatilag kimondotta, hogy ezen túl a város közigazgatásában a magyar nyelvet is kiegészítő nyelvvul fogja használni. Erre válaszolt most az ugyancsak oláh Pop György ügyész. Frappánzan rámutatott e renegát mostani tulzó oláh sovinizmusának előzményeire. Feltárta, hogy Doros jogászkorában a mármaroszigeti magyar jogakadémia ifjúsági körének elnöke volt, tehát izig magyar embernek vallotta magát, azután pedig a magyar kormány egész se reg érdemes magyar pályázó mellőzésével kinevezte kezdő fiatalember korában a nagysomkut járásbírótság bírájává, később pedig e járásbírótság vezetőjévé. A magyarság tehát, melynek egész karrierjét köszöni, ugyancsak rászolgált arra, hogy a selyma most megrugdossa! Ilyen embertől még az oláh is megtagadja a kézfogást.

A szerb—olasz kutya-macská barátság. Valóban kacagató a szerb lapokat azóta olvasni, mióta a két állam az ugynevezett „barátsági” szerződést megkötötte. Néhány idézetet hadd mutassunk be: „Azt, amit Mussolini Franciaországgal és a Balkánnal üz, nem lehet egyébnek, mint a tüzzel való veszélyes játéknak nevezni”. „A barátsági szerződés a legközönségesebb diplomáciai

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírhat a szabadalmazott irtószerrel. Mindenki nek ingyen utasítás. Gyári lerakat

STERN

festéküzletében, PIAO UOCA 10. Bikával szemben.

A Lókodi-féle vendéglő nevében 150 darab tojást csaltak ki egy debreceni árustól.

A szélhámós megszökött, a rendőrség keresi.

Veszedelemes szélhámós köröz már napok óta a debreceni rendőrség. Kacsari Béla állásnélküli kerészségéd a szökésben levő szélhámós, aki egy debreceni tojásárus asszonytól ravasz módon százötven darab tojást csalt ki és azóta nyoma veszett.

Báthori Andrásné Rakovszki ucca 11. szám alatt lakó tojáskereskedőhöz pár nappal ezelőtt beállított Kacsari Béla azzal, hogy ő a Lókodi féle Sas uccai vendéglő alkalmazottja és a vendéglő részére 150 darab tojást rendelt. Mivel a szükséges mennyiség rendelkezésre állott, a vásárt megkötötték, fizetés helyett azonban Kacsari egy cédulát nyuj-

tott át a gyanutlan asszonynak azzal, hogy a cédula felmutatása ellenében a Lókody vendéglőben fogják kifizetni a tojásért járó félmillió koronát.

Másnap Báthoriné megjelent a cédulával a vendéglőben, itt azonban felvilágosították, hogy ők semmiféle tojásvételre megbízást nem adtak Kacsari Bélának híret sem hallották, tehát csak szélhámosság lehet a fufangos tojásvásárlás mögött.

A rendőrség károsult feljelentésére megindította a nyomozást. A megszökött szélhámós egy hatalmas fáskosárban vitte magával a tojást s ezen az alapon már nyomom is van a rendőrség.

hazugság, mely csak lepelül szolgál Mussolinnek Szerbia ellenes politikájára”. Mussolini az SHS állam legnagyobb ellensége és politikája egyaránt irányul a horvátok szlovének és szerbek ellen”. Hát igazán nincs szebb a mindkét részről való őszinte és fenntartás nélküli (?) barátságna!

Ami már a cseh bíró gyomra sem vesz be! A csehek tudvalevőleg rá tették kezüket többek között a piaristák nyitrai katolikus gimnáziumára is. Ezt lefoglalták és benne cseh-szlovák (?) gimnáziumot rendeztek be. A tulajdonos piarista rend az ügyet a legfőbb közigazgatási bírótság elé vitte, mely törvénytelennek minősítette a cseh kormány e jogtalan kisajátítását és elrendelte a gimnázium visszaadását. Végre egy igazságszó döntés, amelynek döntő jelentősége lesz a felvidéki összes jogtalanul lefoglalt katolikus gimnáziumok szempontjából is. Sokat kibír a cseh bíró gyomra, de Benesék politikájától még az is megcsömörlik.

Az oláh királynét alaposan kifizették az amerikai bankárok. Ezt találja fel — ami igazán politikai pikantéria számba megy — az oláh Dimineata, melyet pedig nem igen lehetne a kisebbségek ápolásával megvádolni. E lap szerint az amerikai bankárok a királyné tiszteletére bankettet rendeztek ugyan, amelynek a királyné óhaja szerint az amerikai kölcsön egyengetése lett volna

egyedüli célja. Erről azonban az egész banketten egy szó említés sem történt, jöllehet a dikciózó királyné e banketten beszédében „szeretetet, barátságot és belátást” kért. A bankárook szónoka erről a kérdésről egyáltalában nem akart tudomást venni, ellenben beszédében a királyné orra alá dörzsölte a romániai népkisebbségek helyzetét és azt kívánta, hogy a román kormány minden törekvése e kisebbségek jó és igazságos helyzetének biztosítására irányuljon! Ez eléggé érthető válasz!

A csizmadia ifjak bálja.

A csizmadia ifjak szombat este a Korona disztermében bálestélyt rendeztek, mely a legteljesebb siker jegyében zajlott le.

A jelenlevők névsorát itt közöljük:

Asszonyok: Kovács Jánosné, Kovács Imréné, László Györgyné, Farkas Jánosné, Volfart Ernőné, Makai Sándorné, Gombos Sándorné, Dalmadi Istvánné, ifj. Végvári Józsefné, Kozma Gyuláné, Szilvási Mihályné, id. Végvári Józsefné, Sipos Istvánné, Berecz Imréné, Kapitány Jánosné, özv. Sipos Jánosné, özv. Bányai Gyuláné, Kovács Antalné, özv. Ökrös Istvánné, Balogh Istvánné, özv. Budai Lajosné, Deli Györgyné, Korom Lajosné, Nagy Jánosné, Révész Andrásné, Bodó Józsefné, Szuhányi Józsefné, Nagy Imréné, Sági Istvánné, Tökés Istvánné, Hajdu Jánosné, Soós Gáborné, Köblös Józsefné, Danka Sándorné, Faragó Józsefné, Kramovszki Imréné, Böszörményi Józsefné, Molnár Mihályné,

Gyarmathy Mihályné, Nagy Sándorné, Marozsán Györgyné, Sipos Jánosné, Seres Antalné, Dári Istvánné, André Lajosné, Kiss Péterné, Katona Istvánné, Varga Istvánné, özv. Horváth Józsefné, Szabó Józsefné, ifj. Szücs Lajosné, Szabó Imréné, özv. Borzován Józsefné, Györösi Gáborné, Schaff Jánosné, ifj. Püspök Sándorné, Révész Mihályné, Zeke Antalné.

Leányok: Kovács Ilona, Kovács Juliska, László Mancika, Szuhányi Juliska, Farkas Bözsike, Csonka Eszti, Makai Irénke, Makai Ilonka, Gombos Erzsike, Dalmadi Margitka, Kozma Juliska, Veréci Margitka, Sipos Mancika, Sipos Bözsike, Bányai Juliska, Kovács Juliska, Ökrös Mariska, Szedlák Mancika, Szilágyi Mária, Balogh Juliska, Deli Bözsike, Balogh Boriska, Kullás Jucika, Nagy Mancika, Révész Ilonka, Révész Rózsika, Bodó Bözsike, Nagy Erzsike, Dobszai Mariska, Sági Mancika, Soós Bözsike, Köblös Mancika, Danka Irma, Faragó Rózsika, Böszörményi Rózsika, Molnár Ilonka, Gyarmathy Pirike, Nagy Ilonka, Marozsán Bözsike, Sipos Rózsika, Sipos Juliska, Seres Ilonka, Dári Ibike, André Mancika, Kiss Rózsika, Varga Rózsika, Varga Iucika, Katona Jucika, Horváth Mancika, Szabó Teruska, Szücs Bözsike, Szabó Bözsike, Balogh Piri, Borzován Irénke, Csáki Jucika, Györösi Sárka, Püspök Mancika.

A MAI TÖZSDE

A korona 72.62 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 1860, London 2514.75, Newyork 518 ötnyolcad, Brux elles 7210, Milánó 2130, Amsterdam 20750, Berlin 12310, Wien 73 egynyolcad, Szófia 375, Prága 1535.50, Varsó 57.50, Budapest 72.62 és fél, Belgrad 915, Bukarest 280.

Külföldi valuták: Angol f. 345.0000—7600, cseh korona 2108—18, dinár 1252—62, dollár 70975—275, francia frank 2555—615, leu 380—90, leva 513—19, lira 2897—957, márka 16904—64, schilling 10037—77, svájci frank 13740—90.

Terméértőzsde zárlat: Az irányzat rozsban barátságos, egyebekben tartott.

Rozs pv. 305—10, egyéb 305—75 A többi változatlan.

A debreceni sertésvásár. A kövér piacon a felhajtás 800 darab volt, a kereslet közepes. Jó minőségű sertés ért 16—17 ezer, közepesért 15—16 ezer koronát fizettek elősulyban kilónként, sllányért 14 ezertől felfelé. A soványpiacon a felhajtás 8—900 darab körül volt, elősulyban 15—18 ezer korona körül fizettek.

Vágómarhavásár: Felhajtás 390 bika. Ökör jobb 12—15, közép 8.5—11.5, gyenge 6—9, bika jobb 11.5—14.5, közép 8.5—11, gyenge 6.5—8, tehén jobb 11.5—14.5, közép 8.5—10.5, gyenge 5.5—7.5, növendék 5—11, kicsontozni való 3—5.5.

Sodronyágybetétek

Öszecsukható vaságyak, mosdók, kályhaellenzők, lábtörők, asztaltűzhelyek stb. jutányosan beszerezhető OTTÓ lakatosnál, Rákóczi ucca 18. sz. alatt.

Csapó-ucca 67

Bálint József
asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

Röszvényenél Csuznál

használja a híres **Király Balzsamot!**

Rögen bevált házi szer. Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél **Grósz Nagy Ferenc**

„Aranygyászaru” gyógyszerárában: DEBRECEN. (Szinbá: mellett)

VALÓDI
PERZSA
óriási választékban megérkeztek
Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth ucca 19.

Atadó üzlet a piacon (főtéren) a járt oldalon!
(a Városháza oldalán!) berendezéssel együtt!
Modern palotában! Rögtön átvehető!
Bővebb felvilágosítás nyerhető — de csak személyesen — a Nagy Lajos Irodán, Veres ucca 9. szám alatt.



SZÍNHÁZ

CSONKAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd B) bérlet **A Noszty-fiu esete Tóth Marival.**
Szerda C) bérlet **A Noszty-fiu esete Csütörtök D) bérlet A Noszty-fiu esete Tóth Marival.**
Péntek A) bérlet **A Noszty-fiu esete Szerda C) bérlet A Noszty-fiu esete**

A színházi iroda hirei:

Közkivánatra egész héten:
A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

Kardoss Géza, Tamás Benő, Halasi Mariska, Szigeti Jenő,

komikus kvartettjét esténként frentikus tapsokkal köszönti

A NOSZTY FIU ESETE halás közönsége.

A jegyeket egész hétre elővételben kapkodják el!

Halasiné, Thuróczy, Dolgos Ida, Nádosy, Rajz Ferenc, Szabó Gyula, Fenyvessi, Hermann Mancsi, Csolkossy kiváló főszereplői a **NOSZTY FIU ESETE** pompás előadásának!

Jön! **S Z É P H E L É N A** Jön!
parodisztikus operett.

Nézetéri mókák! Klasszikus zene!
Uj rendezés! Kacagató jelenetek!
OFFENBACH HALHATATLAN MESTERMŰVE.

KOLBAY ILDIKÓ TIMÁR ILA
(Páris) (Heléna)
SZILAGYI MARCSA
(Orestes)

TAMÁS BENŐ HALASINÉ
(Calchas) (Klytemuesztra)
SZIGETI JENŐ
(Menelaos)

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd, november 23.

Apolló: Közkivánatra Foust, — Goethe örökéletű műve átszöve az ősi népmondával 12 felvonásban. Megelőzi Utazás Mexikóban és Magyar Hiradó.

Vigszínház: Kizárólag csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban! I. Lélekpusztítók, dráma 6 felvonásban, rendezte Bolváry Géza, a főszerepeket Kürthy Erzsébet és Mattyasovszky Ilona játsszák. Az asszonyi tettsznívágyás raffinériáját tünteti fel ez a történet, hogy elvirágzó szépségének megmentésének mozgatóerőül egy fiatal leányt láncol magához a hősnő, aki nehezen szabadul az őt környező romlástól. II. Práter Mici, egy különös utazás története a bécsi barlangvasuton 7 felvonásban. A fővárosi lapok kritikája szerint egy izig-vérig modern s úgy játékban mint rendezésben egyaránt tökéletes filmet kapunk a Práter Miciben. Más levegője és témája van mint az amerikai filmeknek, tehát jobban is érdekelhetnek bennünket, a mi életünkben vett cselekmények. Nita Naldi és Karl Goetz filmjászó művészetüknek legjavát adták ebben a műsorban.

BUTOROK

Elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Sport.

Amatőrbajnokság.

NyTVE—DKASE 5:1 (1:1). Eredménytelenül súlyos vereséget szenvedett a DKASE Nyiregyházán a kitűnő NyTVE-től. A DKASE mérkőzés nagy részében egyenrangú ellenfél volt, sőt Dávid révén a vezetést is megszerezte. A NyTVE csak nehéz küzdelem árán tudott egyenliteni Kure góljával. A II. félidő közepén aztán 10 perc alatt még négy gólt ért el NyTVE Tárkányi, Sipos, Guttmann és Sipos révén.

NyKISE—BUSE 2:2 (2:2). A BUSE csalódást keltett Nyiregyházán s csak kiváló háttérjének köszönheti a döntetlent. Arthaber két góljával már az 5. percben 2:0-ra vezet a NyKISE, Laga és Cicka azonban kiegyenlített még az első félidőben. A II. félidő NyKISE főlény közben nem hoz új eredményt.

DVSC—DEAC 2:0 (1:0). Az arizikárosultak javára tavasszal rendezett körmérkőzés döntőjét vasárnap játszotta le a fenti két csapat s a küzdelemből a DVSC megérdemelten került ki győztesként. A DEAC Csáky helyén tartalékkal, a DVSC a DEAC-ból átigazolt Borsival megerősödve állott fel. Az első félidőben a DVSC a széltől támogatva állandó főlényben van s Balogh révén megszerzi a vezetést. A DEAC csak szórványosan támad s egy ilyen támadás eredménye Deák kapufalvése.

A II. félidőben a DEAC támad többet, de gólképtelen csatársora nem képes eredményt elérni, sőt Móré gólja a DVSC győzelmét biztosítja be. Jók voltak: Borsí, Szlamek, Pálkás és Horváth a DVSC-ből. Cseszko L., Ökrös, Boda és Kohajda

a DEAC-ból. Nagy Dániel néhány hibát leszámítva, jól vezette a mérkőzést.

Ny. Postás—D. Postás 2:0 De-mény serleg mérkőzés.

DMTE—Turul 3:1 bajnoki.

DMTE—BIKSE 4:1 barátságos.

A DMTE két győzelmet aratott egy nap alatt.

Az I. sz. bajnokság vasárnap indult meg egy Debrecenben, mint Nyiregyházán s a következő eredményeket hozta:

DTE—Vargakert 14:4. DKASE „Szikszay”—Turul 4:1.

NyKISE—NyMTK 1:0. Ny. Bőrös—NyTVE 3:1.

BUSE ifj.—Kinizsi Levente 3:0.

Kolónia—Csapókert 3:0 (3:0) barátságos.

Meglepetések az I. ligában.

Ferencváros—Kispest 1:0 (0:0). III. ker. TVAC—Hungária 2:0 (0:0).

Ujpest—Budai „33” 1:0 (0:0).

Vasas—Nemzeti 3:2 (1:0).

Bástya—Sabária 4:0 (1:0).

Ferencváros, Ujpest és a Vasas csak elkeseredett küzdelem után szerezte meg a két pontot. Meglepetés a tartalékos Hungária veresége a szintén tartalékos III. ker.-től, de a legnagyobb meglepetés a Sabária súlyos veresége.

A favoritok győztek a II. ligában.

Bocskay—Terézváros 6:1 (3:0).

Rákospalota—Turul 2:2 (2:0).

Husos—Városi 3:2 (3:1).

Attila—Ékszerész 3:1 (3:0).

Bak FC—Kossuth 5:2 (3:0).

Soroksár—Pesterzsébet 2:1 (1:0).

A favoritok győzelmé folytán a tabella képe nem változott s a Boes-

kay így továbbra is a második helyen áll, de a gólarányán nagyot javított a vasárnapi fölényes győzelem.

A Bocskay újabb szép és ezuttal fölényes győzelmének volt tanuja vasárnap az a körülbelül 300 főnyi közönség, amely a Diószegi uti pályát körülvette. A Groszmann helyén debütáló Kocsis kitűnően sikerült, az ugyancsak kitűnő formában levő Urik mellett a csatársor legjobb embere volt. Egyébként a Bocskay minden játékosa kitett magáért, de a két szélsőt láttuk már jobb formában is.

A Bocskay széllel és nappal a háttában már az első 5 percben két szép góllal terheli a Terézváros kapuját Varga és Urik révén. Továbbra is bombázapor hull a Müller által jól védett kapura, de a lövések peckesen elkerülnek a kaput, vagy a Müller zsákmányai lesznek, végre Kocsis lövése mégis rendeltetési helyére jut. A II. félidőben Urik két bombájával már 5:0-ra vezet a Bocskay, mikor Molnár kézzel üti le a labdát s a kitűnően biráskodó Iváncsics 11-est ítélt. Makovnik védtetetlen lövéssel góllá értékesítve a 11-est javít az eredményen, Urik azonban viszonozza a gólt s beállítja a végeredményt.

Ref. főgimn. alsó—Főreál alsó 2:0 (0:0) KISOSZ bajnoki.

Vásárok jegyzéke.

November 23-án, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Szécsény. Allatvásár: Mezőkomárom. Kirakodóvásár: Felsőíreg.

November 24-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Adony, Mány, Szentantalfa. Kirakodóvásár: Mezőkomárom.

November 25-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Bodrogkeresztur, Bodvaszilás, Csköly, Dég, Egervár, Felsőseged, Kecskemét, Nagycsákány, Nyírbrány, Tiszalök, Vásárosmiske.

November 24-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Adony, Mány, Szentantalfa. Kirakodóvásár: Mezőkomárom.

November 25-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Bodrogkeresztur, Bodvaszilás, Csköly, Dég, Egervár, Felsőseged, Kecskemét, Nagycsákány, Nyírbrány, Tiszalök, Vásárosmiske.

November 26-án, pénteken

Allatvásár: Szentes. Kirakodóvásár: Kecskemét.

November 27-én, szombaton

Allatvásár: Apátfalva. Kirakodóvásár: Szentes.

November 28-án, vasárnapon

Allat- és kirakodóvásár: Jászapáti. Ló-, marha- és kirakodóvásár: Szeged.

Kirakodóvásár: Apátfalva, Senyeháza. Allatvásár: Kalocsa.

Autó benzín

garantáltan kétszer raffinált és rektifikált
0.736-os fajlsúlyban
literenként 6000 kor.
egyaránt minden vevőnek.
Mennyiség vételnél külön árendemény.

Pataky Garage

Erzsébet-u. 32. Telefon 12-33

Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szörmebundák átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállal: **Kováry szűcsmester** Piac uca 42. Pannónia udvar.

Gyere pajtás, csodát láss: Megérkezett Mikulás Hangya-bolt a főszállás Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás,
Csupa-csupa Mikulás,
Bucsuzik a „Koronás”
Pengőt hoz a Mikulás.
Pillér kell, csak semmi más,
Oly olcsó a Mikulás...
Cigánykerék, bakugrás,
Rád kacag a Mikulás.
Gyere pajtás, csodát láss:
Megérkezett Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött a nagy **Mikulás-vásár!** Szebbnél-szebb dobozos cukorkák, krampuszok és ördögfejes virgácsok. Felűnő olcsó árak! — Kirakatainkat okvetlen tekintse meg!

Főüzlet: Rózsa uca, Piac- és Miklós uca sarok.

Fióküzletek a város minden részében!

HANGYA.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások
bármilyen méretben, legelőbbin
Takács Vince
műtermében
Csepel uca 18. szám

AJÁNLAT

Különbejárati
előszobás butorozott —
szoba december 1-ére
kiadó. Kossuth utca 16
keresztút. 6939

Egy
jó forgalmas kovács
műhely kiadó — és
ugyanott egy udvarra
nyíló szoba kiadó. —
Érkezni Sámsoni ut
16. szám. 7027

Butorozott
uccai két légfűtéses
szoba elsőrendű hely,
orvosi rendelőnek —
vagy fogászati műte-
remnek kiadó. Cim a
kiadóban. 7036

Pénz-
kölesont házra, földre
gyorsan is folyósít a
Pataky iroda. Pataky:
Csupo uca 19. első-
keresztút. 7036

Kalapok
divatbáronybol nagy
választékba 120, alaki-
tások legelőbbin a
Belvarosiban Kossuth
uca 26. 7035

Betétekre
magas kamatot ad,
kölesonokot folyósít há-
zakra, földekre és
egyéb tárgyi fedezetre
Gazdák Bankja, Kos-
suth és Bathyanyi
uca sarok. 7033

Kiadó
Vágóhid mellett Láh-
ner uccán most épült
új ház, jó lakás, istál-
lóval, 1 hold lucernás
konyhakertszeti föld-
del gazdálkodónak va-
ló. Jelentkezhetnek Vár
uca 8. 7031

Butorozott
uccai gőzfűtéses szo-
ba 2-3 személyre ki-
adó. Cim a kiadóban.
7025

Poloskairtást
lakások vizsgálatát fe-
lelősséggel vállalom.
Poloskaszer kapható.
Kossuth uca 47. —
Nánássy. 6989

Makulatura
utágnanir ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
készlet tart. 1

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinál, Széchenyi u.
65. Telefon 168. 114

Pénzkölesonök
után legnagyobb ka-
matot fizet ma a —
Nagy Lajos Áru és In-
gatlanforgalmi Vállal-
lat Központi Irodája,
Veres uca 9. 2

Tölggyfa

felvágva, hazaszállítva
49 ezer
Békósi 18.

Zálogház
Hunyadi uca 14. fo-
lyósít kölesonokot ék-
szerekre, ezüstmű-
ekre, ruházati cikke-
kre s mindenféle keres-
kedelmi árukra, to-
vábbá zongorákra, sző-
nyegekre, autókra és
kerékpárokra hatósá-
gilag engedélyezett mi-
nimális kamat mel-
lett. Üzleti órák dél-
előtt 8-tól délután 6-ig.
115

Jó házi keszt
bentékezésére és khor-
dásra kapható Varga
uca 28. uccai lakás 1
Bársony

kalapok százezertől —
gyors alakítás. Csobán
Cserepes uca 16. 6868

Nevetséges
potomárért megkapha-
to Bözörményi ut 38.
számu ház. Rögtön be-
költözhető új épület!
Balogh István mázsás-
mester tulajdona. Bö-
vebbet Nagy Lajos Iro-
dában! 3

Irógépelni
gyorsan és biztosan
megtanulhat Nagy La-
jos Irodában Veres ut-
ca 9. szám. 12

Üzletek
értékesítésének speciá-
listája a Nagy Lajos
Iroda. Veres uca 9.
10

Ne vegyen
addig házat, míg meg
nem nézi a Hadházi
uca huszonhat! 11

Iskolai
jegyzetek sokszorosítá-
sát, — masolásokát író-
gépben bár hány pél-
dányban pontosan és
rutinos árban készíti
Nagy Lajos Iroda Ver-
es uca 9. 9

KERESLET

Hulladék ólmit
vesz a kiadóhiva-
tatal.

Kocsist,
nőtlen, megbízható
felvesz a Debreceni
Műgyár r-t. Furdó
uca 2. 150

Tanuló
felvétetik — Gerstner
Kálmán fűszerüzleté-
ben, Széchenyi u. 35.
7028

Timár
tanulót felveszek Vig-
kedvü Mihály u. 48.
7020

14-15 éves
leány üvegmosásra fel-
vétetik a Mihalovits
gyógyszertárban, Piac
uca 33. 7034

Hentes tanuló
felvétetik Burgondia
u. 12. szám. 7038

Varró
es tanuló leány felvé-
tetik Széchenyi ut 10.
szám. 7024

Moskovits József

urt divat szabó
Katvan uca 5.
Valódi angol
szövetekben állandó
dusválaszték.
Legelőbbin beszerzési
forrás!

Segéd,
ki hosszabb bizonyít-
vánnyal bír, folyóte-
tik Deutsch Albert és
Fia céghez. 7022

ELADÁS

Eladó
részletfizetésre egy ház
hely Mester uccai sor-
ompónál és több haz-
hely Lahner ucan épít-
kezési anyagokkal. —
Gazdák Bankja Kos-
suth uca. 7032

Eladó
plüss kabát Tanító u.
4. szám. 7030

Ház, föld,
eladó kisebb-nagyobb
és bérbeadó. 260 hol-
das fekete tanyaés bir-
tok azonnalra. Pataky
Csupo uca 19. első
kereszt épületi iroda-
ban. 7037

Télikabát
9-12 éves kisleány-
nak, jó karban eladó.
Sas uca 4. I. emelet.
4. 7025

Nagyobb
vaspléh hordó, amely
ben festék volt, most
olcsón eladó. Arany
János uca 47. szám x

Száraz fűrészpör
kályha fűtéshez kisebb
és nagyobb mennyi-
ségben sürgősen el-
adó, Károly Ferenc Jó-
zsef ut 10. 147

Eladó
családi ház rögtön be-
költözhető lakással —
Eötvös u. 37. 6700

Eladó
ház kerttel, Tócskert
Nemes uca 16.

Eladó
Hajóudvaron a deb-
receni lövésut mentén
egy jó földelű sa-
rokház, van rajta egy
szoba, konyha, spélz,
vécé és üzlethelyiség.
Értekezni 743. hszám
alatt. 6905

Fenyőfa
keskeny deszkák 80
centiméter hosszúsá-
gúak, egészen újak, ol-
csón eladók. Cim a
kiadóban. 1010

Vashenger
tennisz pályák, vagy
kerti utak hengerezésé-
re eladó. Cim a kiadó
hivatalban. 1150

Kisebb
villany és gázcsillár,
olcsón eladó. Cim a ki-
adóhivatalban. 1160

Vastagabb papír
nehéz tárcák csoma-
rolására, különként —
vagy métermázsán-
ként olcsón eladó. —
Cim a kiadóhivatal-
ban. 1111

Az Erber és Fleischmann Kézműáru Rt. Kossuth-u 3

FELOSZLIK! FELOSZLIK!

A berendezés is ELADÓ!

A b rendezés is ELADÓ!

**A raktáron lévő összes áruk
mélyen lezállított áron lesznek eladva!**

Kapható minden minő-
ségű vászon: chiffonok,
zefírek, kanavaszok, ha-
tiszt chiffonok, a legjobb
lenvásznak: párnaok,
törlok, törülközők, asz-
talmeniek minden mi-
nőségben, köpper- és da-
maszt grádlík, alsó- és
paplanlepedő vásznak a
legelőbbin a legjobb
minőségig.

Saját érdeke,
hogy a kedvező
alkalmat meg-
ragadja, mert
az űs'et igen
rövid idő alatt

megszűnik!!

Férfi és női ruhasző-
vetek, divatos angol
kelmék, téli és átme-
ne i kabátira va ő sző-
v tek, kék és fekete
szövetkülönlegességek
minden árhoz. Nadrag
szövetek ruhához, hor-
závalók és a szak-
mába vágó összes
olkkok eladának

A végkiárusítás csak december 15-ig tart!!

! Bútorkiállítás !

Háló, Ebédők, Uri- és Leányszobák nagy választékban.
Olcsóbban, mint bárhol!
LEFKOVITS BÚTORHÁZBAN szerezhető be — REF. PÜ-
FÖKI PALOTÁBAN. Kedvező fizetési feltételek!

Adja ki pénzét kölcsön, jó kamatra!!



Pénze után legmagasabb kamatot fizeti ma
a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforg. Vállalat!
3 havi lekötés mellett: 1 százalék! 6 havi
lekötés mellett: 1 és fél százalék! Egy évi
lekötés mellett pedig 2 százalék kamatot
fizet havonként es előre! Kölesonök felvé-
tele minden nap! Legkisebb összeg, amelyet
felvesz: 1 millió korona. Iroda: Veres uca
9. szám. Alapítatott: 1900 ban. Fennáll:
26 év óta!

MOLNÁR TESTVÉREK

Telefon: 7-27. DEBRECEN, NAGYTEMPLOYNÁL. Telefon: 7-27.
Olcsóbb mint békéber! Éredeti német C. B. varrógép
2,250.000 korona — tíz évi jótállással.
Kedvező fizetési feltételek.

Shell a Világ Márka

Shell-benzin
Shell-autóolaj
Sh II-petróleum
Shell-gépolaj
Shell-gázolaj
Shell-gépszir
Shell-kocsikenőcs

mindenütt kapható!

Shell Kőolaj Részvénytársaság

Debreceni Kirendeltsége

Ferenc József-ut 38. szám.

Telefon: 13-11.

Kovács Gyula

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gözmalommal szemben.)

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
Állandóan a legelőbbin árban beszereshető
31es és aprított tűzifa,
tűgyl- és bűkk anyag.